
FYKOS Řešení XXXVI.IV.1

Úloha IV.1 . . . vybíjení baterie 3 body; průměr 2,43; řešilo 100 studentů
Robert zjistil, že do své nové čelovky musí dát 3 baterie o kapacitě 1 000 mAh a napětí U =
= 1,5 V. V čelovce jsou baterie zapojeny sériově. Za jak dlouho se baterie vybijí, pokud napájí
čelovku o výkonu P = 5 W a účinnosti η = 90 %? Robertovi nefungovala čelovka.

Informace o zapojení baterií v čelovce je nadbytečná. Napětí a kapacita baterie nám totiž již
dává informaci o energii, která je v baterii uložená. Tuto energii spočítáme jako

W = UQ ,

kde Q je kapacita baterie. Čelovka má příkon P0 = P/η. Příkon také spočítáme P0 = W/t,
kde W je energie v bateriích a t je čas, po který čelovka svítí. Tato dvě vyjádření příkonu dáme
do rovnosti a získáme

P

η
= 3UQ

t
.

Úpravou této rovnice dostaneme vztah

t = 3UQη

P

.= 2 920 s .= 49 min .

Baterie nám tedy vydrží asi na 49 min svícení.
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